FITXA: ELECCIÓ DELEGAT
El institut, com la resta de societat ha de viure en democràcia. I democràcia vol dir participació. Tothom té veu i vot i ningú se’n pot desentendre. El delegat d’un curs ha de fer d’enllaç entre els nois i noies del centre. Alhora serà una mena de coordinador de les inquietuds del grup de classe. Per això, és molt important que elegim un bon delegat.
Cada grup d’alumnes del centre tindrà un delegat i un subdelegat per cada curs acadèmic.

L’elecció de delegats es realitzarà en els primers 30 dies lectius del curs, mitjançant sufragi directe i secret entre tots els alumnes de la classe. Tots els alumnes són electors i elegibles. El tutor aixecarà acta de la votació, de la qual lliurarà còpia al Cap d’Estudis. Una vegada feta la votació, qui obtingui la majoria dels vots tindrà dret a ser delegat/da i podrà renunciar a ser-ho si expressa al tutor les seves raons que ho justifiquin, En tal cas es procedirà a una segona votació fins que el càrrec sigui acceptat. El delegat serà substituït en cas d’absència i ajudat en tot cas pel subdelegat, que serà qui hagi quedat en segon lloc en la votació.

El delegat pot en qualsevol moment del mandat, presentar la dimissió irrevocable. En aquest cas, es convocaran noves eleccions fins a la resta de curs.

El delegat pot ser revocat del seu càrrec quan incompleixi greument les seves funcions. La renovació es pot donar en qualsevol moment del curs i sempre en votació secreta per majoria simple de la classe. En aquest cas es procedirà immediatament a nova elecció. La proposta de revocació pot ser feta per un mínim del 25% dels alumnes, pel tutor o per la Junta de delegats.

Com ho farem?
Primer parlarem una mica de com ens agradaria que fos el delegat. Intentarem arribar a una definició consensuada, o sigui, acceptada per tots. Per aconseguir-ho, quatre (sóls 4) de totes les característiques següents:
1. Com et sembla que ha de ser el delgat/da?
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b. Una bona persona.
c. El més simpàtic/a i agradable.
d. Una mica agressiu.
e. El més intel·ligent.
f. El més passota.
g. El més acceptat/da de la classe.
h. Seriós/sa i responsable.
i. Una persona sense iniciativa.
j. Una persona que respecti i que es faci respectar.
k. Una noi/a dinàmic/ca.
2. 
3. Com et sembla que ha d’actuar el delegat/da?
a. S’expressa sense tenir en compte si els altres l’entenen.
b. Deixa que ess creïn tensions i propicia les oposicions i rivalitats.
c. Passa per alt punts importants que s’han dit sense seguir el raonament que s’està fent.
d. Està sempre amb una actitud d’interès, atenció i activitat.
e. Li sembla normal que els altres pensin de forma diferent.
f. No accepta les idees i solucions que els altres proposen si aquestes li causen molèsties.
4. Funcions del delegat/da;
· Exposar al tutor en primer lloc, i al coordinador si és necessari, els suggeriments i les reclamacions que motivin el grup al qual representen.
· Impulsar i coordinar les diferents activitats (visites, excursions, jornades culturals.....) perquè funcionin a nivell de la seva classe.
· Dirigir les assemblees de classe per debatre temes i qüestions plantejats pel consell de delegats o  pels propis alumnes.
· Vetllar per l’adequada utilització del material i les instal·lacions del Institut per part de tot l’alumnat.
· Col·laborar amb el manteniment de l’ordre en absència d’un professor.
· Fer propicia la convivència dels alumnes del grup, evitant els actes que puguin redundar en el seu perjudici.
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